MATEMATIKA 7

M7PDD21C0TO04

DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

Za neuvedené fedeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

Odpovédi piste do zaznamového archu.

Pozndmky si miZzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

Didakticky test obsahuje oteviené

a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

Reseni uloh zapisujte do zdznamového
archu modgie nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise dostate¢né
silné a nepierusované.

Nejednoznacny nebo neditelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

V konstrukénich ulohach rysujte tuzkou

a nasledné vie obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tloham

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.

pd

1 r'd

« Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym tdloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

v OXOIC]

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpoveéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D E

XL L]

» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V tlohéach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 2 body
1 Vypoctéte:
1.1
-05:02—-01-(3—-8) =
1.2
025 02 —
0,025
max. 2 body
2
2.1 Reka Labe protéka pouze dvéma staty a délka celého jejiho toku je 1094 km.
V Némecku je tok Labe o 352 km del3i nez v Ceské republice.
Vypoctéte délku toku Labe v Némecku.
2.2 Zahrada méla vyméru 1799 m?,

Pfi stavbé nového plotu se posunutim sloupkd vymeéra zahrady zvétsila o 250 dm?.

Vypoététe v m? novou vyméru zahrady.

Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v zdznamovém archu.

3

3.2

max. 4 body
Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.

(5 5)4 5 (3 2)_
8 12 4 3/
27 5
(F5:5-4):3_

5

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Na trati zavodila 3 auticka.
Prvni auti¢ko ujelo zavod za 1 minutu a 42 sekund.
Druhé auticko ujelo zavod za dobu o tretinu kratsi nez prvni auticko.

Prvni auti¢ko ujelo zavod za dobu o tretinu kratsi nez tieti auticko.

(czvv)
max. 3 body
4 Vypoctéte v minutach a sekundach, za jakou dobu ujelo zavod
4.1 druhé auticko,
4.2  tretiauticko.
VYCHOZIi TEXT KULOZE 5
V détské hie se smi provadét pouze nasledujici nakupy:
— za 5 minci Ize koupit 3 auticka,
- za 3 mince lIze koupit 4 figurky.
(@4%)
max. 4 body

5.1 Amélie si chce koupit nékolik auti¢ek a dvakrat tolik figurek.

Urcete nejmensi pocet minci, které k takovému nakupu potirebuje.

5.2 Franta si chce koupit presné o 10 auticek vice nez figurek.

Urcete nejmensi pocet minci, které k takovému nakupu potrebuje.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

V bilé krabi¢ce jsou jen bilé kulicky, v zelené krabicce jsou jen zelené kulicky a v modré
krabicce jsou jen modré kulicky. Bilych kuli¢ek je 12 a modrych 60.

Do bilé krabicky pfendame ze zelené a modré krabicky tolik kuli¢ek, aby byl ve viech tfech
krabi¢kach stejny pocet kulicek. Ze zelené krabicky tak musime pfendat o 9 kulic¢ek vice nez
z modré krabicky.

(czvw)

max. 4 body
6

6.1 Urcete pocet viech zelenych kulicek.
6.2  Vypoctéte, kolik kuli¢ek zGstane v modré krabicce.
6.3  Vypoctéte, kolik zelenych kulicek prendame do bilé krabicky.

V zaznamovém archu uvedte ve viech ¢astech ulohy postup feseni.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V pravouhlém lichobézniku ABCD s pravym uhlem
pfi vrcholu A ma zakladna AB délku 15 cm.

Pomeér délky strany AB ku délce strany CD je 3 : 2,
pomér délky strany AD ku délce strany CD je 6 : 5.

V lichobézniku ABCD tedy plati:
|AB| = 15 cm, |X BAD| = 90°,
|AB| : |CD| =3:2, |AD|: |CD| =6:5

A

15cm B

(czwy)

7 Vypoctéte
7.1 v cm délku strany AD,
7.2  vcm? obsah lichobézniku ABCD.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.

max. 3 body




Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi isec¢ka LM a bod U.

M
X
u
L
(czwv)
max. 3 body
8 Use¢ka LM je strana rovnoramenného trojuhelniku KLM.

V tomto trojuhelniku je kazdé z obou ramen dvakrat delsi nez zakladna.
Bod U lezi uvnitf trojuhelniku KLM.

Sestrojte vrchol K trojuhelniku KLM, oznacte jej pismenem a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna 3 feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi body A, S.

> X

(@4%%)
max. 3 body
9 Bod A je vrchol obdélniku ABCD a bod S je stfed tohoto obdélniku.

Vrchol C mé od vrcholu Di od stfedu S stejnou vzdalenost, tedy |CD| = |CS|.

Sestrojte vrcholy B, C, D obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.
Najdéte viechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Ve Ctvercové siti jsou z tmavych ¢tverct slozeny tfi utvary A, B, C.

Ke kazdému utvaru doplite jediny tmavy Ctverec tak, aby byl utvar osové soumérny
a mél co nejvice rliznych os soumérnosti (sestrojenych svisle, vodorovné nebo sikmo).

A B C

(czvv)
max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (10.1-10.3), zda je

pravdiveé (A), Ci nikoli (N).

A N
10.1  Utvar A doplnény o pozadovany ¢tverec ma 4 osy soumérnosti. |:| |:|
10.2  Utvar B doplnény o pozadovany ¢tverec ma 2 osy soumérnosti. D D
10.3  Utvar C doplnény o pozadovany ¢tverec ma pouze 1 osu soumérnosti. |:| |:|

VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 11

(czwv)
2 body
11 Jaka je velikost thlu ¢?

Velikosti Uhld nemérte, ale vypoctéte.
A) 128°
B) 126°
o 118°
D) 114°

E) jina velikost




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

VSechny dily stavebnice jsou pravidelné ¢tyfboké hranoly s rozméry 1cm x 1 cm x 2 cm.

Ve stavbé, kterd ma podobu tfi spojenych kvadr(, jsou jednotlivé dily naskladany bez
mezer tak, aby stavba obsahovala co nejvétsi pocet stojicich dild. Stojici dil ma dole
¢tvercovou sténu, lezici dil nikoli.

Stavba

2 Stojici dil y 2

1 1
5
1 1 6
2 T2
Lezici dil
7z
Rozméry v obrazku jsou v cm. 3 3 3
(czvv)
2 body
12 Kolik lezicich dili stavba obsahuje?
A) 0
B) 6
Q) 12
D) 18
E) 24




VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 13

Soutéz méla Ctyti kola. V grafu jsou uvedeny vysledky druzstva v prvnich tfech kolech.

Ve 2. kole druzstvo ziskalo o 20 bodu vice nez ve 3. kole.

Pocet bod( ziskanych v 1. kole je aritmetickym prdmérem poctl bodu ziskanych ve
zbyvajicich tfech kolech.

1 i
L
1 }
o3 | |
o | |
(@] ) L
Q B
9 L
@] ) 1
[a | |
b
| |
0 T : * ]
1. kolo 2. kolo 3. kolo 4. kolo
(czvv)
2 body
13 Kolik bodu ziskalo druzstvo ve 4. kole?
A) 15 bodu
B) 20 bodt
C) 25bodl
D) 30 bodu
E) jiny pocet bodu
2 body
14 Ve tfidé je o polovinu vice chlapcl nez dévcat.

Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

A)

Chlapci tvofi tfi pétiny zaka tfidy.

Dévcata tvoli 33 % z4ka tridy.

Pocet z4ka tridy je trojndsobkem poctu dévcat.

Pocet divek ve tfidé je o polovinu mensi nez pocet chlapcu.

Zadné z vyse uvedenych tvrzeni neni pravdivé.
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max. 6 bodii
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  Vlednu navstivilo vystavu 350 lidi, v anoru 420 lidi.

O kolik procent byla navstévnost v inoru vyssi nez vlednu?

15.2  Obdélnik i tmavy obrazec zakresleny v obdélniku maji viechny
vrcholy v mfizovych bodech Ctvercové sité.

O kolik procent je obsah tmavého obrazce mensi nez obsah
obdélniku?

15.3 Véra méla nasporeno 1000 korun. Nejprve si za 20 % uspor koupila tricko
a potom 20 % ze zbyvajicich penéz utratila za knizku.

O kolik procent bylo tricko drazsi nez knizka?

A) 00%
B) 020%
O 025%
D) 030%
E) 035%

F) ojiny pocet procent

11



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Do fady po sobé jdoucich kladnych celych Cisel pfidame za kazdé ¢islo délitelné tiemi
toto cislo jeSté jednou. Nova fada tak vSechna cisla délitelna tfemi obsahuje dvakrat.

V nové fadé je na 1. az 17. misté nasledujicich 17 &isel:

1,2,3,3,4,56,6,7,8,9910,11,12,12,13, ...

(czvy)

max. 4 body
16 Urcete,

16.1  na kolikatém misté nové fady je ¢islo 100,

16.2  které Cislo je na 100. misté nové rady,

16.3 na kolika mistech nové rady je mezi ¢isly 1 az 101 uvedeno sudé cislo.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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